
  
 

        
Originale 

                
 

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DELLA  GIUNTA COMUNALE  
 

Delibera  N° 

52 
Adunanza del 

28 giugno 2022 
OGGETTO: Agevolazioni tariffarie per la fruizione del servizio 
mensa da parte degli studenti che frequentano la scuola 
dell'infanzia di Lozzolo, primaria di Lozzolo e degli studenti 
di Lozzolo che frequentano le scuole secondarie di primo 
grado dei comuni contermini 

 

 
 

L’anno duemilaventidue il giorno ventotto del mese di giugno alle ore diciotto : trenta presso la sede 
Municipale. 
Convocata con l’osservanza delle modalità di Legge si e riunita la Giunta dell’Ente. 
All’appello risultano: 

Cognome e Nome Presente 

  

1. SELLA ROBERTO - Sindaco  Sì 

2. LUCATO DANIELA - Vice Sindaco  Sì 

3. ZAPPATERRA ALBERTO - Assessore  Sì 

  

Totale Presenti: 3 

Totale Assenti: 0 

     

Presiede il  Sig. SELLA ROBERTO il quale sottopone ai presenti la proposta di deliberazione di cui  
all’oggetto. 
 
Partecipa il Vice Segretario COMOLA DOTT. CLEMENTE con le funzioni previste dall’art. 97, comma 4°  
del T.U. n. 267/2000. 

REGIONE PIEMONTE   PROVINCIA DI VERCELLI 

COMUNE DI LOZZOLO 
 

    

 



 
 
 

Permesso che: 
 

- nel Comune di Lozzolo è presente una scuola dell’infanzia ed una scuola primaria 

- nel Comune di Lozzolo non è presente la scuola secondaria di primo grado per cui gli studenti residenti nel 

Comune debbono spostarsi nei Comuni contermini per proseguire nel ciclo degli studi; 

- la programmazione scolastica prevede anche rientri pomeridiani che comportano l’eventuale uso del 

servizio mensa attivato presso le singole scuole da parte dei comuni; 

- per gli alunni di Lozzolo frequentanti le scuole presenti sul territorio comunale possono beneficiare delle 

agevolazioni tariffarie in base alle fasce ISEE 

- gli studenti lozzolesi che frequentano la scuola secondaria di primo grado, essendo non residenti nei 

Comuni sede di scuola, possono non beneficiare delle medesime agevolazioni tariffarie in base alle fasce 

ISEE riservate invece ai residenti. 

Considerato che: 
 

- la scuola dell’infanzia e primaria di Lozzolo risulta da anni in regime di deroga per carenza di alunni iscritti;  

- la scuola secondaria di primo grado rappresenta il secondo livello del primo ciclo di studio dopo le 

primarie dell'istruzione obbligatoria; 

- la mensa scolastica è un servizio indispensabile per gli studenti che fuori sede debbono frequentare 

l’attività scolastica programmata per il pomeriggio. 

- si intende garantire una maggiore equità e diritto allo studio per gli studenti; 

- si intende offrire un incentivo a frequentare le scuole di Lozzolo anche per i bambini non residenti; 

Dato atto che il Comune di Lozzolo intende sostenere la concreta ed integrale attuazione del diritto allo 
studio, riconoscendo alle famiglie il sostegno a tal fine necessario. 
 
Ritenuto, pertanto, necessario attivare l’iter procedurale necessario al fine di consentire, a partire dall’anno 
scolastico 2022/2023: 
 
1) Che gli alunni non residenti, frequentanti la scuola dell’infanzia e primaria di Lozzolo, a partire dall’anno 

scolastico 2022/2023 possano usufruire delle tariffe del servizio mensa agevolate per fasce di 

contribuzione in base alla presentazione di documentazione I.S.E.E. (Indicatore della Situazione 

Economica Equivalente) al pari degli alunni residenti; 

2) agli studenti di Lozzolo che frequentano le scuole secondarie di primo grado dei comuni contermini, di 

poter beneficiare delle tariffe del servizio mensa agevolate per fasce di contribuzione in base alla 

presentazione di documentazione I.S.E.E. (Indicatore della Situazione Economica Equivalente), secondo le 

fasce economiche fissate dai singoli Comuni ove ha sede la scuola frequentata. 

Tenuto conto che, con la presente deliberazione, viene dato indirizzo all’Ufficio Ragioneria affinché costituisca 
nel bilancio di previsione un apposito capitolo al fine di sostenere il relativo costo, sulla base delle richieste 
che perverranno presentate; 
 
Visto l’articolo 48 del d.lgs. 267/2000 relativo alle competenze della Giunta comunale; 
 
Visti i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dai responsabili ai sensi dell’art.49 del Dlgs.267/00, 
inseriti nel presente atto; 
 
Con voti favorevoli espressi all’unanimità 
 

DELIBERA 
 
1) Di attivare, per le motivazioni espresse in narrativa, l’iter procedurale necessario al fine di consentire, a 

partire dall’anno scolastico 2022/2023: 



a. Che gli alunni non residenti, frequentanti la scuola dell’infanzia e primaria di Lozzolo, a partire 

dall’anno scolastico 2022/2023 possano usufruire delle tariffe del servizio mensa agevolate per 

fasce di contribuzione in base alla presentazione di documentazione I.S.E.E. (Indicatore della 

Situazione Economica Equivalente) al pari degli alunni residenti; 

b. agli studenti di Lozzolo che frequentano le scuole secondarie di primo grado dei comuni 

contermini, di poter beneficiare delle tariffe del servizio mensa agevolate per fasce di 

contribuzione in base alla presentazione di documentazione I.S.E.E. (Indicatore della Situazione 

Economica Equivalente), secondo le fasce economiche fissate dai singoli Comuni ove ha sede la 

scuola frequentata. 

 
2) Di farsi carico degli oneri economici conseguenti all’applicazione del beneficio di cui al punto che precede 

all’interno del bilancio 2022/2024 che verrà aggiornato con la creazione di un apposito capitolo di spesa.  

 

 

Il  Presidente 
Firmato Digitalmente 
SELLA ROBERTO 

Il Vice Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 
COMOLA DOTT. CLEMENTE 

 
 
 
 


